

МЕДИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 13

Понедельник, 13 апреля 1981 г.

Цена 2 коп.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

Рейд «Комсомольского прожектора»

ВМЕСТЕ — ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ

Общежитие № 3 — для студентов педиатрического факультета. Как же им живется: удобно ли, не трудно, не скучно?

Об организации досуга, улучшении условий подготовки к занятиям, повседневной жизни призван заботиться совет общежития. Вот поэтому цель рейда выразилась в следующем вопросе: «Как вы относитесь к работе студсовета: что критикуете, что одобряете, что предлагаете?».

Комната 241. Студенты 514 гр. Кудин А., Батмаев Б. «Деятельность, инициативность активистов общежития налицо: чистота этажей, коммат стала непреложным правилом. Оформление информативно, художественно. Мы хотели бы спорткомнату, помещение для дискотеки». К стати, ребята не отказались бы помочь в создании дискотеки. Залог тому — их музыкальность, понимание и увлечение современными мелодиями.

Комната 312. Карамчаков Г. (113 гр.). «Дел студсовета не знаю, на собраниях не выступаю...» Кто это? Пассивный, отгородивший себя «китайской» стеной от интересов коллектива скептик, а может вследствие недостающей воспитательной работы студсовета?

Комната 366. Тихонов И., Шаповалов А. (402 гр.). «Нас удовлетворяет все. Но мы очень любим спорт и в свободное время с удовольствием занимались бы в спортзале института. Неужели нельзя в послеучебное время отводить часы для спортсменов-любителей!».

Комната 423. Васильева Е. (313 гр.). «У нас действует Ленинская комната. 18 до 22 часов там мож-

но подготовить материал к политинформации, законспектировать необходимое произведение Ленина, провести собрание жильцов этажа или студсовета этажей. 21 марта состоялось открытие клуба «Современник». Нравятся мне и беседы, например, 18 марта прокурор Советского района выступал на тему: «Борьба с алкоголизмом». Но уровень лекций, учитывая, что мы — студенты-медики, необходимо повысить. Мы сами по роду избранной специальности должны будем вести антиалкогольную пропаганду, а общие митинговые фразы мало кого убедят».

Несколько слов о Ленинской комнате... Много лет эта комната была хранилищем библиотеки. И чтобы привести это помещение в более или менее соответствующий вид, многие студенты трудились не покладая рук: Волохова (419 гр.) красила, Кочетов (201 гр.), Мальцев (420 гр.) рисовали самозабвенно панно, кто-то готовил стенды, кто-то фотомонтаж «Красноярск — город трех революций». Сейчас комната чиста и празднично нарядна. В шкафу — документация студсовета, библиотека комсомольской литературы. На столике — подшивки газет «Красноярский комсомолец», «Комсомольская правда», «Медик». Нам кажется, что нелишней была бы тетрадь для записи критических замечаний и предложений (с отметками об их исполнении), куда написали бы и о том, что нет комнаты отдыха, что имеются музыкальные инструменты негде хранить (эта комната отдана руководством под учебу повара), и о многом другом...

Комната 534. Бояркин М. (606 гр.). «Чаяния председателя студсовета о нашем уюте: люминисцентные лампы повесили, строгже стала пропускная система, не наблюдается случаев пьянства, драк. И что касается Черкасова (председатель студсовета), то любимчиков он не заводит, замечает, интересуется всеми событиями в общежитии. Хотим спорткомнату, где не только можно было бы поиграть в теннис, но и почитать спортивные газеты и журналы. Частенько в общежитии нет воды, да и плитки не работают часто».

Комната 505. Все девушки: Шибалдова С. (205 гр.), Сташова Л. (215 гр.), Шинимова Н. (215 гр.), Полякова А. (105 гр.) — приняли активное участие в разговоре. «Прекрасно работает в общежитии санитарный сектор. 1 раз в 2 недели проводятся рейды чистоты. Отсюда — стремление студентов содержать в чистоте и в порядке свое жилье. Идеолог, член студсовета Саша Гельд, не менее добросовестен — организуемые политинформации доходчивы и познавательны, беседы на юридические темы актуальны. По местному радио улу преподаватели кафедры истории КПСС и политической экономики читали лекции «Красноярский край в годы Великой Отечественной войны».

Плохо и неудобно одно — затянувшийся с января ремонт. Несмотря на то, что столярные работы начаты давно, конца им не видно. Это страшно мешает в подготовке к занятиям, чтобы сосредоточиться или запомнить, требуется уйма времени, мешает шум. В сессии мы переселились на второй этаж из-за того только, что в таких условиях

учить было совершенно невозможно».

Переоборудование, замена старых дверей новыми, отделочно-наладочные работы, — безусловно, замечательно, если это не в ущерб учебе. Ради дела можно и потерпеть, но как долго?

Таким образом, студсовет общежития № 3 занимается и организацией досуга условий жизни в общежитии, и улучшением условий жизни в общежитии. Но направлять и контролировать деятельность совета должно руководство института, помогать материально; и чтобы конфорки плит работали, и чтобы спорткомната была, и было бы где музыкальные инструменты разместить, ведь разумный досуг — профилактика всякого рода нравственных бедствий. А ответственность за соблюдение сроков ремонта лежит ли на ком-нибудь? Ведь для того, чтобы взбираться на вершины знаний, нужны условия.

Всеми силами мы должны обеспечить тот климат, который бы способствовал стремлению лучше учиться, вырабатывал бы активную жизненную позицию каждого студента-медика, создавал бы обстановку нетерпимости к прогульщикам, лодырям, халатному отношению к порученному делу.

А. ПОЗДНЯКОВА, ответственная за «Комсомольский прожектор» группы народного контроля КГМИ, студентка 410 группы педиатрического факультета;

А. ЧЕРКАСОВ, председатель студсовета общежития № 3;

Т. ВОЛОХОВА, член студсовета, сансектор.

Институтский альбом



сфотографировала друзей. Потемневшие снимки, как много они могут рассказать... Всегда в кругу друзей. Жизненный принцип: «Светя другим, сгораю сама».

Это помогло потом стать опытным преподавателем, найти тот контакт со студентами, о котором мечтает каждый педагог и который присущ Веронике Михайловне.

А фотографии вновь переносят в прошлое, в 1954 год. Вероника Михайловна на выпускном вечере первых своих питомцев, которым отдала частичку знаний, своего сердца и выпускала в новую жизнь. Торжественность того момента подчеркивалась, уже в который раз, необходимостью поступать как и прежде: быть не только учителем, но и другом, наставником для студентов.

Бережно листаю альбом. Он все сохранил: и годы учебы, и годы работы. В трудовой книжке Вероники Михайловны всего две записи. Вторая говорит о том, что она переведена ассистентом на кафедру патофизиологии в 1958 году. С этого времени стало ей интереснее работать, так как кафедра тесно связана с клиникой, и труднее — прибавились практические занятия со студентами, читала лекции/им и врачам, приезжающим на специализацию.

Кандидатская диссертация тоже требовала много времени, сил. Да и домашние дела постоянно напоминали ей: дочь пошла в школу, следует заняться и ее воспитанием.

Вот так в трудах и работе шли годы. Дочь подросла, пошла по стопам матери. У Вероники Михайловны, казалось бы, освободилось время, можно отдохнуть. Но награды — медаль «Ветеран труда», звание «Победитель соцсоревнования» — говорят, что В. М. Варгунина не знает, что такое отдых. Она много занимается общественной работой, являясь председателем учебно-тренового сектора при головной группе народного контроля.

Старый коричневый альбом очень вкратце поведал нам трудную и счастливую судьбу замечательной женщины, чья забота, ласка и теплота сердца всегда нужны студентам, которую за трудолюбие и упорство ценит руководство института, а за отзывчивость и доброту уважают коллеги.

В. ЕГОРОВ, наш. корр.

Как хорошо, что застывшее время может вновь ожить в этом старом, потертном коричневом альбоме. Вот фотография молодой, стройной девушки с широкими взлет бровями, строгими внимательными глазами, черные волосы заплетены в две косы и уложены короной на голове. Июнь 1949 года. Тогда она пришла первый раз на кафедру нормальной физиологии. Вчерашняя студентка, с красным дипломом, — сегодняшняя преподаватель. Страшно! Очень! Ведь разница в возрасте со студентами небольшая, а некоторые ученики были и старше ее. А знать нужно неизмеримо больше, чем им. Поэтому вечером, когда в доме все ложилось спать, она зажигала лампу и читала, повторяла пройденное, училась вместе со своими учениками. Не хватало книг, приходилось допоздна засиживаться в читальном зале, делать выписки, составлять конспекты. Но ей нравилась преподавательская работа, поэтому, может быть, было так трудно и так легко.

А вот она в группе девушек стоит у старого корпуса мединститута и чему-то задорно улыбается. Это опять Вероника Михайловна Варгунина, теперь уже доцент кафедры патофизиологии, «один из самых надежных людей на кафедре», — так сказал заведующий кафедрой, профессор И. И. Соловьев.

Может и трудно сейчас узнать в тех снимках Вику, как звали ее одногруппники, но добрую память не забыть никогда. Это память юности в снимках, которые я держу в руках.

Их было в группе 24 человека. Вместе учились, вместе отдыхали. Вот они все в лекционном зале: слушают и записывают. А на практических занятиях по глазным болезням Вероника Михайловна сама

как весь советский народ, комсомольские коллективы страны, так и студенты нашего общежития живут и работают под девизом «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!» Совместно с партийным бюро стоматологического факультета в общежитии состоялась партийно-комсомольский актив с повесткой «Итоги работы XXVI съезда КПСС и задачи партийно-комсомольского актива общежития по выполнению исторических решений форума коммунистов». В работе актива приняли участие секретарь парторганизации стоматологического факультета Хромечек Б. И., секретарь комсомольской организации факультета Черных В. и др.

С докладом выступила секретарь внеуставной

РУКИ ТЯНУТСЯ К РАБОТЕ

партийной группы Данилевская. Были определены конкретные мероприятия по пропаганде и реализации решений XXVI съезда КПСС.

В общежитии широко развернуто изучение материалов форума коммунистов. Квалифицированную и своевременную помощь оказывает нам кафедра истории КПСС и политической экономии, библиотека. Заведующий кафедрой доцент В. Е. Кукушкин выступил с лекцией на учебно-идеологическом, зав. парткабинетом И. Т. Гриценко — по радио.

Большое внимание в общежитии № 2 уделяется организации досуга студентов. С помощью мест-

ного комитета создан вокально-инструментальный ансамбль. Большой популярностью среди молодежи пользуется дискотека общежития. В его программе политические песни, советские и зарубежные композиции. Работает клуб «Романтик», на котором проходят встречи с интересными людьми.

Широк диапазон деятельности студсовета общежития № 2, связанной с претворением в жизнь решений XXVI съезда КПСС. И у нас есть полная уверенность, что с поставленными задачами мы справимся.

Н. ХАМУЛА, идеолог общежития № 2.



НА СНИМКЕ: идет очередное заседание клуба «Романтик». Перед студентами выступает преподаватель кафедры общей хирургии, к. м. н. И. П. Назаров.

МИТИНГ ПРОТЕСТА

27 марта на втором потоке 2 курса лечебного факультета состоялся митинг протеста против гонки вооружений, новый виток которой сейчас активно разворачивают правительственные круги за океаном.

На митинге были брошены гневные обвинения в адрес новой Вашингтонской администрации, безответственно толкающей мир в безумную, «самоубийственную» ядерную войну.

Во взволнованно прочитанной поэме «Преступление — промолчать!», в патристических стихах, в звучавшей музыке, в развешенных плакатах, в эмблемах с белым голубем на груди у юношей и девушек, в напряженном внимании и серьезности аудитории, —

во всем чувствовался пафос гражданственности, решимость комсомольцев всеми силами отстоять мир на планете, спасти человечество, цивилизацию от смерти и разрушения.

«Каждый должен быть солдатом мира, если он не хочет стать жертвой и солдатом войны, — сказал секретарь комсомольской организации потока Игорь Коркин. — И мы, студенты КГМИ, представители самой гуманной в мире профессии, присоединяемся к движению врачей за мир, за разрядку, против ядерного безумия. Студенты нашего потока первыми выступили с инициативой провести сбор подписей против гонки вооружений и все зарезервировать на субботнике

деньги передать в Фонд Мира».

«Нет, — ядерной войны! Мы против военной истерии!» — звучало во всех выступлениях ребят.

Активное участие в митинге приняли: М. Самсонова, И. Коркин, Н. Парфенова, О. Никишина, О. Висягина, В. Блау, С. Лысов, И. Берзин, В. Попкова, С. Тогашевская, Т. Дегтярева. В конце были вручены грамоты победителям конкурса на лучший антивоенный плакат: Р. Андрияшину (223 гр.), Т. Дегтяревой (223 гр.), Н. Кожура (226 гр.), О. Сыровцевой (230 гр.), Л. Лукьяновой (229 гр.), И. Беловой (220 гр.).

В заключение выступил преподаватель военной кафедры подполковник Дробов А. М.

Он одобрил инициативу комсомольцев и подчеркнул, что подобные мероприятия играют большую роль в патристическом воспитании молодежи и укрепляют ряды бойцов за мир, разрядку напряженности.

Г. БРУСИЛОВСКИЙ,

ОРГКОМИТЕТ.

«Студенческая весна»

«Студенческая весна» — под этим девизом прошли в институте курсовые творческие отчеты-рапорты, посвященные 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Такого рода соревнования проходили у нас впервые, но несмотря на определенные трудности, чувствовался творческий подъем, энтузиазм.

Особенно порадовал нас лечебный факультет. Во всем, даже в мелочах, была видна хорошая подготовка. Пожалуй, ни на одном факультете не было такого художественного оформления, как здесь. Это юмористические газеты, плакаты, сценическое оформление, эмблемы.

Хорошую программу подготовили студенты 5 курса, которому и было присуждено 1 место. Интересно прозвучал у них рапорт-отчет. Пятикурсники отошли от обычной формы доклада и внесли свою, новую, оригинальную мысль. Программу 5 курса нельзя назвать многожанровой, но те художественные номера, которые были представлены на суд зрителей, выполнены на высоком уровне. С особой теплотой встретили зрители выступление квартета «Лучина», в репертуаре которого были украинские и русские народные песни. Понравилось всем старинные русские романсы

в исполнении А. Пушкарева, студента 4 курса.

Неплохо выступил 1 курс, который занял 3 место. Особенно хочется отметить два дуэта в составе: Зырянова Г., Эпп И. и Костюка С., Николайчук И. Большое мастерство в игре на баяне показал Сергей Гуменюк.

Были на курсах и хорошие чтецы, это: Сергей Нецаев — 2 курс, Христолюбов Т. — 1 курс.

На педиатрическом факультете наиболее организовано выступили студенты 1 и 2 курсов. Заслуживает внимания 2 курс, которому присуждено 2 место. Программа выступления у них была насыщенная и разнообразна, но, пожалуй, самым главным достоинством являлось соответствие теме конкурса и тот дух студенчества, который всегда заключался в остроумии, чувстве юмора и оригинальности.

У стоматологического факультета тоже были промахи в организации и проведении смотров, но есть и удача, находки.

Впечатляюще выступил Шувалов Андрей — 1 курс, который очень образно, эмоционально прочитал «Казнь Степана Разина» Евгения Евтушенко.

Хочется отметить и наше подготовительное отделение, которому, пожалуй,

труднее всех было в подготовке конкурса, потому что ребята еще совсем мало знают друг друга, не успели раскрыться. Но тем не менее они показали неплохую программу.

Скажу о ряде общих недостатков. Это прежде всего плохая организация: не было зрительской аудитории, т. к. отсутствовала реклама, в жюри вовремя не подавались программы, что затрудняло его работу, начало концертов затягивалось.

Подчас отсутствовала культура исполнения номера. Программы были составлены неграмотно, хотя за помощью в оргкомитет культуры курсов не обращались. Некоторые программы были однобокими, т. е. составлены из 2—3 жанров. Жаль также, что на смотре почти не было преподавателей. Но несмотря на все ошибки и просчеты, факультетами была проведена громадная работа.

Я не ошибусь, если скажу, что после этого смотра ребята чуть-чуть больше открыли друг друга, заделали не одного равнодушного.

Огромное спасибо организаторам и участникам этого большого праздника, пусть он повторяется каждый год.

А. ВАСИЛЕВСКАЯ,
председатель студенческого клуба.

ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

Под девизом «Студенческая весна» состоятся творческие отчеты факультетов института, посвященные 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

13 апреля — лечебный факультет,

14 апреля — педиатрический факультет,

15 апреля — стоматологический факультет.

В программе отчетов: рапорт о проделанной за год работе, концерт художественной самодеятельности, выставка студенческого творчества. Играет музыка, работает буфет.

Начало в 18.00 часов в актовом зале.

СПОРТ

ИСТОРИЯ НАЧИНАЕТСЯ

22 марта в спортивном зале института весь воскресный день не умолкали гулкие удары по мячу, не затихали то восторженные, то порой, огорченные возгласы болельщиков. А их собралось немало. Ведь было на что посмотреть и за кого поболеть.

В этот день проводился первый в истории нашего института блиц-турнир по мини-футболу. В соревнованиях участвовали 14 команд. Это 6 команд лечебного факультета, 5 команд педиатрического и три команды стоматологического факультетов. В параде открытия приняли участие 108 человек.

По свистку главного судьи Республиканской

категории Кулакова В. В. на площадку вышли команды 2 и 5 курсов лечебного факультета. Второкурсники провели матч с большим подъемом и заслуженно победили: 3:0. Нужно отметить, что все игры проходили в острой бескомпромиссной борьбе. Иногда игрового времени для выявления победителя не хватало. Судьи назначали серию пенальти. Так, более удачливыми по пробитию пенальти были игроки 3 курса стоматологического факультета, которые победили лечебников 1 курса со счетом 8:5.

Очень напряженно проходила финальная встреча между стоматологами 2 курса и лечебниками

1 курса второго потока. В начале игры доминировали лечебники, но постепенно игра выровнялась и футболистам — стоматологам удалось свести матч к ничейному результату. И опять все решила серия пенальти. Лечебники были более точны. Они все 5 раз поражают ворота соперников. Стоматологи — лишь дважды. В итоге заслуженная победа: 7:4. Вот имена первых чемпионов института по мини-футболу: Надарая Г. — 127 гр., капитан команды Чертыков А. — 127 гр., Старовойтов А., Надтокин С., Подтяжкин В. — 128 гр. лечебного факультета. Молодцы!

Победителям первенства вручены грамоты и па-

мятные призы, учрежденные местным комитетом и спортивным клубом.

Хочется отметить хорошую подготовку команд 2 и 3 курсов стоматологического факультета, 5 курса педиатрического. Пусть они и не сумели стать победителями, но своим мужеством, самоотверженностью вызвали симпатии своих болельщиков. Очень приятно, что на соревнованиях присутствовало много любителей этого вида спорта.

Первое первенство ушло в историю. Пожелаем победителям и всем участникам дальнейших спортивных успехов.

В. БРОВКИН,
главный секретарь соревнований.

ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

Посвящается вождю

выставке можно ознакомиться с мемуарами, воспоминаниями, сборниками, стихами о Ленине.

Народы России о Ленине: Сборник воспоминаний. (Сост. Р. Лавров, В. Степанов, З. Тихонова). — М.: Сов. Россия, 1980, 448 с.

Среди массы всего, что написано о Владимире Ильиче, особую ценность представляют воспоминания тех, кому посчастливилось когда-то видеть, слышать его, беседовать с ним, наблюдать его в жизни и труде. Именно эти воспоминания представляют наиболее верные и точные штрихи портрета вождя.

В этот сборник включены десятки таких вот бесценных воспоминаний ленинских современников.

Луначарский А. В. Человек нового мира. — М.: Новости, 1980, 286 с.

«Ленин с головы до пят человек нового мира. В этом его огромная особенность, в этом его непередаваемое очарование», — с этих слов начинается сборник статей Луначарского. Он вместе с ним делил горечь вынужденной эмиграции, радость революционных битв, успехи и трудности создания молодой Республики Советов. Он как никто более знал Ленина.

В литературном наследии Луначарского — около ста статей, очерков, речей и воспоминаний о Ленине.

Крупская Н. К. О Ленине: Сборник статей и выступлений. — М.: Политиздат, 1979, 382 с., ил.

Крупская в течение 30 лет рука об руку работала с В. И. Лениным, была его верным соратником. Страстный пропагандист ленинского наследия, Надежда Константиновна

Крупская во всей своей кипучей многогранной деятельности, в статьях, докладах, выступлениях, перед трудящимися стремилась сделать достижением широких масс бессмертные идеи Ленина, его титанические дела, воссоздать его живой образ. Она — первый биограф Ленина.

Рекомендуем прочитать и другие книги, представленные на выставках:

Генеральная репетиция Великого Октября: Документы, материалы, иллюстрации о революции 1905—1907 гг. (Сост. С. В. Тютюкин, В. В. Шелохаев). — М.: (Политиздат, 1980, 159 с.

Рассказы и очерки о В. И. Ленине. (Сост. Н. И. Крутикова). — М.: Худож. лит., 1980, 335 с.

Стихи о Ленине: Сборник. — М.: Мол. гвардия, 1980, 223 с. (Молодогвардейская Лениниана).

УИРС на кафедре биологии

Стало уже традицией ежегодно подводить итоги учебно-исследовательской работы на кафедре заключительным туром предметной Олимпиады. 1 тур позволил подвести предварительные итоги по всем трем факультетам и выявить лучших студентов для участия в заключительном конкурсе биологических знаний. Мысль академика АМН СССР Ипполита Васильевича Давыдовского: «Медицина, взятая в плане теории, — это прежде всего общая биология», — была девизом этого тура. 19 лучших студентов приняли участие во II туре Олимпиады. Почти все участники справились с заданием, но наиболее полными и правильными были ответы следующих студентов:

- 1 место — Слепнева Елена — 106 лед.
- 2 место — Майорова Ольга — 103 лед.
- 3 место — Сакович Валерий — 109 лед.

Чепурной Игорь — 101 лед. Стремление к совершенствованию и систематизации накопленных в году знаний, расширение кругозора, умение на практике использовать полученные навыки по предмету, — все это характеризует студентов — участников Олимпиады.

Слепнева Елена, Майорова Ольга, Сакович Валерий достойно будут представлять наш институт на Всесоюзной Олимпиаде по биологии. Желаем всем участникам дальнейшего совершенствования учебно-исследовательской работы, творческого подхода к учебе.

А. КАРАЧЕВА,
М. МАРСИМОВА,
доценты.



Весенний лес.